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千歳市市民協働推進会議議事録(公開) 
 

会議 名 第６回 市民協働推進会議（第９期） 

日 時 
令和５年９月１４日（木） 

18：30～19：45 
場 所 市役所２階庁議室 

出席 者 
委 員：９名 

事務局：企画課長、市民協働推進係長 

 

議  題 

・選考審査  

  ちとせスクール of「ゼロカーボン」・・・市提案型協働事業 

・完了後事業報告 

 文化財解説事業・・・市民提案型協働事業 

決定事項 
・選考審査・・・附帯意見を付けて「補助金を交付すべきである」と決定 

・完了後事業報告・・・了承 評価結果別紙 

◎委員 ■事業申請者・事業実施者 □実施担当課 ○事務局 ●附帯意見(意見) 

 

【 選考審査 】 

① ちとせスクール of「ゼロカーボン」・・・市提案型協働事業 

・担当課（５分）事業説明・・・環境課環境計画係 

  カーボンニュートラル、子どもたちへの教育活動等 

・プレゼンテーション実施団体(５分)・・・チトセコ 

 活動実績、協働の効果、事業計画、予算説明 

・質疑(10分) 

 

◎委員長 

質問等がありましたら、挙手の上、氏名を言ってから発言してください。 

 

◎委員 

今、実績としては、市内の小学校を実施していると思いますが、今後、中学校も拡大して行っ

ていく予定はありますか。 

 

■事業申請者 

はい、来年度につきましては、中学校も視野に入れています。 

今現在の授業内容については、小学生向けでありますことから、来年度以降に向けて中学生用

の授業内容を仕上げていきたいと考えております。 

 

◎委員 

もう 1つ質問ですけが、予算の中に zoomの費用がありましたが、それはオンライン講座ではな

く、別のオンライン会議ですか。 
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■事業申請者 

業務に関しましては、基本的にオンラインでのミーティングを定期的に行っていく予定で、そ

のための費用となります。 

◎委員 

人件費について、詳細の説明をお願いします。 

 

□実施担当課 

人件費につきまして、市から説明させていただきます。 

人件費は、教育免許を持った方の学習支援になりますことから、単価 2800円です。 

教員免許を必要としない、子供たちを支援する方につきましては、1147円になります。 

今回は、授業は行いますが、教員免許を必要としないことから、単価はその間を取りまして、

2000円とさせていただきました。  

 それは、学校現場において授業を行うということは、責任もありますし、適正な人材が必要に

なりますことから、人材確保の面から市が指定いたしました。 

 

◎委員 

実施の学校について、先ほど中学校についてはこれからとお聞きしましたが、小学校について

は、これ全校一律に実施しているのか、希望校なのか。計画的にどのように実施しているのか教

えてください。 

 

■事業申請者 

現在は、依頼があった学校に対して実施しているのが現状であります。しかし、全学校に授業

を実施していきたいという思いがありますので、校長会、教頭会等に出席をさせていただきまし

て、授業の周知はさせていただいております。 

来年度はさらに、周知の強化をし、全学校に授業できるように実施していきたいと考えており

ます。 

 

◎委員 

ということは、学校の理解が無いと実施できないということですか。 

 

■事業申請者 

そうですね。あとは、知られていないかもしれません。 

 

□実施担当課 

今後につきましては、検討させていただきます。 

 

◎委員 

今の質問と同じですけど、対象が 4年生から 6年生となっていますが、学校関係からの要望で

実施しているのですか。そうではなくて、町内会で小学校の子どもたちを中心とした行事に依頼

があって実施することはできますか。 
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□実施担当課 

今回につきましては、他のイベント等も実施していければとご意見でしたが、令和 4年度、5

年度につきましては、出前事業以外にも様々なイベントを行ってまいりましたが、その中で改め

て次代の子供たちへの教育活動が重要になってくるという観点で、学校現場の方に出向いていく

ことが重要であると思い、市側として出前授業 1本で実施したいと考えております。 

 

◎委員 

この出前授業は 1回だけで終了ですか。それとも同じ学校に何回か実施できますか。 

 

□実施担当課 

出前授業は、1回のみとなります。ただ、学校から依頼を受けておりますので、事前打ち合わ

せから面談、説明させていただくという形になります。 

 

◎委員 

年 25回実施となっておりますが、回数としては、これぐらいが限界でしょうか。 

 

■事業申請者 

追加説明させていただきます。授業を依頼いただいた際に、1コマで実施してきましたが、今

後はより深い内容を授業していくために２コマでの実施を検討しております。 

やはり 1コマ 45分の中で伝えられる内容というのは限りがございますので、学校と相談をしな

がら進めていければと思っております。 

 

◎委員 

全ての小学校、中学校へ出前講座をされると思いますが、1つの学年しか実施できなく、4年生

から 6年生全部に実施するわけではなく、例えば 5年生だったら 5年生とか、そのような形で、

全ての小学校が全て 4年生というような形式のか、学校のリクエストにより、6年生や 5年生も

実施する形式になるということですね。 

 

■事業申請者 

そうです。学校から、最初 5年生でご依頼をいただきまして、次にまた 6年生でやってほしい

という依頼をいただいたこともございます。 

同学校から 2回実施したこともあります。学年を変えてご依頼をいただいたこともございます

ので、それは学校側のＳＤＧＳの授業進行度も学年によって様々で、学校側のタイミングで授業

入れたいというリクエストも状況は様々ですので、学校側と相談をさせていただいている形で進

めております。 

 

◎委員 

学校によって、学年の人数が違うと思いますが、どの様に対応しているのか。 

 

■事業申請者 

現在は 1学年で実施していますが、例えば、みどり台小学校のように児童数の多い場合は、2

回に分けての実施や広い場所が設定できる場合は、1回で実施する等、事前の打ち合わせで、決
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めていきたいと考えております。 

 

◎委員 

教える内容は、基本的には全校同じ内容を実施しているのか。 

■事業申請者 

授業の内容につきましては、事前の打ち合わせで、確認、 協議をいたしまして、それに合わせ

て、こちらのスライドを修正して提示しております。 

 

◎委員 

計画書でＳＮＳを活用すると書いてありますが、実際どのような活用か教えてください。 

 

■事業申請者 

主に Instagramを活用しております。理由としましては、30代、40代のユーザーが多いという

ところと、視覚的に活動を発信していけるというところがあります。他にホームページに掲載を

していますが、デザイン面でも デザイン性のあるホームページを作成しておりまして、興味、関

心、堅苦しさを感じないというデザインを利用しながら発信をしております。 

 

◎委員長 

それでは、時間が過ぎていますので、終了いたします。 

申請団体の皆さん、どうもありがとうございました。 

 

●附帯意見・・・全ての学校に出前講座が実施できるよう、校長会等と調整し進めてほしい。 

 

 

【完了後事業報告】 

文化財解説事業・・・市民提案型協働事業 

 ・担当課（５分）事業説明・・・埋蔵文化財センター管理係 

  ガイド学習会、休憩所の確保、ボランティア募集 

・事業実施団体(５分)・・・キウス周提墓群を守り活かす会 

 ガイドのシフト調整、ガイド受付、ガイド、市との調整 

・質疑(10分) 

 

◎委員長 

質問等がありましたら、挙手の上、氏名を言ってから発言してください。 

 

◎委員 

今現在、トイレは 3つでしたっけ。 

 

□実施担当課 
今年は４つです。 

 

◎委員 

私が団体で行った時は、利用する時にトイレが少ないと感じました。これから施設は少しずつ
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大きくなっていくと思いますが、普段、団体の利用者は少ないのでしょうか。 

 

■事業実施者 

時期にもよるかとは思いますが、7月、8月、夏休みなどで、今月のスケジュールでは、1週間

に何度かは、バスの予約の表示がされています。 

 

◎委員 

困ったりしたことはなかったでしょうか。お手洗いですとか、施設などで。 

 

■事業実施者 

お手洗いは、バスでの来場者は高速道路を使用することが多く、当施設のトイレを使用するこ

とはほとんどありません。 

 

□実施担当課 

実際行列ができていたことも何度かありましたが、頻度は高くなかったように思います。 

現在は、プレハブですが、来年度から本格的な施設を施行することになっておりまして、再来

年度からは、建物でトイレもきちんとしたものをご提供できるかと思います。 

 

◎委員 

見た感じが、プレハブではね。 

 

□実施担当課 

プレハブでは、貧相な感じがしますので、世界遺産にふさわしくないという風に思っておりま

すので、今後整備してまいります。 

 

 

◎委員 

ガイド料は徴収されていませんが、今後はどのように考えておられるのか。このまま徴収しな

い方向でしょうか。 

 

□実施担当課 

今現在、有料にしようというような話は出ておりません。無料で続けたいと考えております。 

 

◎委員長 

世界遺産には、もうすでになっているのですか。 

 

□実施担当課 

はい、令和 3年度の、令和 3年 7月に世界遺産になりました。 

 

◎委員長 

この事業は、市が引き継いで実施していますか。 

 

□実施担当課 

現在は、令和 5年度スタートの、市民協働プロモーション事業として、継続しております。 

この事業は、令和 5年、6年、7年まで 3カ年継続することになっておりまして、令和 8年度以

降に関しても、ガイド事業は続けていく必要があると思っておりまして、どのような形態で実施
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するかは、今後の検討課題です。 

 

◎委員 

ガイドをやっていて 1番困ることは何ですか。 

 

■事業実施者 

私自身のことで言えば、今年でガイド 2年目ですが、ガイド用の資料に従って、ご案内をして

いますが、高いレベルの来訪者には、間違ったお答えはできませんので、答えられないことがあ

ります。 

 

◎委員長 

専門的な質問される方の割合はどのくらい。 

 

■事業実施者 

団体バスで来訪される方はおおよそ素人です。本日も、登別の博物館の方が１６名来訪されま

したが、その方たちはそこでもガイドをされているので、私どものガイドの内容を勉強に来てい

ます。 

私たちの方も、他施設へ勉強に行っています。 

私たちは、実数 32名在籍しておりますが、4名ほど活動していませんので、28名在籍してその

人数で、ローテーションを組んでガイドしています。 

1番難しいのは、小学生の子供たちです。大人の人は非常に易しいです。説明して理解しても

らえますから。 

 

◎委員長 

それでは、皆さん、どうもありがとうございました。 

 

～評価・意見～ 

 

●意見 

・ガイド料の徴収をしてもよいのではないか。 

 

 ～事務局～ 

ガイド料徴収については、現在、協働事業という補助金実施していますので、今後、協働事

業の終了時に、担当する埋蔵文化センターが、どのように実施していくか、受益者負担という

のか検討が必要となります。 

現段階では、３年間のプロモーション事業ですので、終了時までに検討されると思っていま

す。 

 

■事務局 

完了後事業報告について、今後の評価方法について書面会議とするか、団体を呼んで報告して

もらい評価するのか、委員の皆さんに諮りたい。 

 

◎委員 

・やはり、実際に説明を聞いた方が評価しやすい。 

・書面評価の場合、報告書等詳細の資料はあるのか。 

・説明資料のみで書面評価で構わない。 
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■事務局 

 令和４年度終了の事業がどのくらいあるのか委員の皆様に提示しなければ判断しづらいと思い

ますので、終了事業の一覧を作成し、次回会議でどの団体に来てもらい、どの団体を書面会議に

するのか決めたいと思うがよろしいか。 

 

◎委員・・・了承 

 

※次回の会議資料に一覧表を作成し配布する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市民協働概要説明】 

 ・本日の出席委員が少ないことから、次回へ延期する。 

 

【次回会議】 

 ・助成事業 １団体申請あり、２団体申請予定 

 ・開催予定・・・１０月２６日(木)１８時３０分～ 庁議室 

 

【その他】 

 ・特になし 


